

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 11-й

№ 149 (2205)

СУББОТА

15

декабря

1973

цена 2 коп.

**НА ПРЕДПРИЯТИЯХ** и стройках страны широко развернулось социальное соревнование за увеличение производительности труда и повышение эффективности производства. Успех его во многом зависит от дисциплины труда. С ростом масштабов и интенсификацией производства, ускорением научно-технического прогресса значение ее несоизмеримо возрастает.

—Все должны быть уверены,— говорил на XV съезде профсоюзов Л. И. Брежнев,— что хороший труд и достойное поведение в коллективе всегда получают признание и оценку, принесут уважение и благодарность товарищей по работе. И точно так же каждый должен знать, что прогульщикам и лодырям, летунам и бракоделам не будет никакой поправки и снисхождения и ничто не укроет их от гнева товарищей.

Как свидетельствуют факты, положение дел с дисциплиной на промышленных предприятиях, стройках и в хозяйствах района выглядит далеко не лучшим образом.

Забыв о воспитательной работе на заводе «Автоспецоборудование». И вот результат — 79 человек в этом году совершили прогулы и 116 побывали в медвытрезвителе. Хочется спросить у администрации и партбюро предприятия, не слишком ли тревожно звучат эти цифры.

## УКРЕПЛЯТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

Серьезное беспокойство вызывает дисциплина труда на комбинате производственных предприятий. За одиннадцать месяцев текущего года здесь зафиксирован 101 прогул и 53 человека угодили в медвытрезвитель.

В Кочубеевской межколхозной ПМК тоже непонятна позиция равнодушия партийной и профсоюзной организаций к нарушителям дисциплины. На строительных объектах наблюдаются пьянство, безответственное отношение к работе. За истекший период совершено 85 прогулов. И, безусловно, все эти причины в незначительной степени затягивают строительство, являются камнем преткновения на пути к выполнению стоящих задач.

В Кочубеевской автотранспортной конторе крайпотребсоюза также систематически фигурируют случаи пьянки в рабочее время, неоднократно госавтоинспекция задерживала водителей в нетрезвом состоянии за рулем. Дирекция и администрация, видимо, не дают должной оценки этим фактам.

Не дает оснований успокаиваться состояние трудовой дисциплины на деревообрабатывающем комбинате, в СМУ-3, РСУ «Ставропольремстрой», Кочубеевском объединении «Сельхозтехника» и других предприятиях.

Многие руководители вместо серьезной воспитательной работы или вовсе не замечают нарушителей трудовой дисциплины, или стремятся скорей избавиться от них. А ведь уволенный нарушитель без соответствующей работы навряд ли изменит отношение к работе и на другом предприятии. Поэтому прежде всего необходимо разумно вести воспитательную работу с такими людьми, формировать у них чувство ответственности за общее дело, прививать уважение к коллективу. Только тогда можно добиться желаемого результата.

Впереди еще два напряженных года пятилетки. И успешное выполнение предстоящих задач будет целиком зависеть от сознательного отношения людей к труду, состояния трудовой дисциплины, которую необходимо всемерно укреплять.

## КРАЕВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В районном Дворце культуры прошла краевая конференция, участниками которой были главные специалисты районных объединений и специализированных отделений «Сельхозтехники», ПМК, треста «Сельхозмонтаж».

Разговор на конференции шел о техническом прогрессе, путях повышения производительности труда. Перед собравшимися выступили главный инженер краевого объединения «Сельхозтехника» А. М. Кононов, начальник Петровского отделения «Сельхозтехника» И. А. Казначеев, председатель краевого объединения «Сельхозтехника» М. Н. Варшавский и другие специалисты.

Участники конференции познакомились с работой цехов и участков местного отделения и объединения «Сельхозтехника».

А. ВЕЛИЧКО.

## Из отстающих в передовые

Маточный цех первого отделения Невинномысской птицефабрики долгое время был отстающим, с трудом выполнялись планы производства яиц. Третий, решающий год пятилетки сделал коренной перелом в работе коллектива. В первой декаде декабря птицеводы рапортовали о завершении народнохозяйственно-го плана по реализации яиц. Вместо 2160 тысяч государству отправлено 2165 тысяч яиц.

Первенство в социалистическом соревновании одержала бригада Марии Федоровны Пипко. Самая высокая яйценоскость несушек в группах птичник Анастасии Власовой и Клавдии Корсун.

Вчера у птицеводов состоялось собрание, на котором они обговорили свои планы на будущее. Единодушное решение таково: дать сверх годового задания не менее 100 тысяч яиц. На этом же собрании передовому коллективу был вручен красный вымпел, победителям в соревновании вручены премии.

З. ПАРАХИНА, старший технолог первого отделения фабрики.

## Рапортуем делами

Нелегким был для тружеников деревообрабатывающего комбината нынешний год.

Стремление рабочих к намеченной цели сказалось на результатах труда. На 23 дня раньше срока коллектив выполнил годовую программу.

Леса распилено 32 тысячи кубических метров, план по изготовлению столярных изделий выполнен на 102 процента. Убытки по сравнению с минувшим годом снизились на 191 тысячу рублей.

Отлично трудятся смена В. Минзарева, коллектив столярного цеха, возглавляемый Е. Маковским и другие.

Г. ХОМЯКОВ, секретарь комсомольской организации ДОКа.

## ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД

Седьмая сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва

В 12 часов дня 12 декабря в зале заседаний Верховного Совета СССР в Большом Кремлевском дворце началось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей седьмой сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Сулова, А. Н. Шелепина, В. В. Щербинского, П. Н. Демичева, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Г. В. Романова, М. С. Соколенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Катусева.

В повестке дня сессии, утвержденной на отдельных заседаниях палат Верховного Совета СССР:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1974 год.

2. О Государственном бюджете СССР на 1974 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1972 год.

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Совместное заседание обеих палат открыл председатель Совета Союза депутат А. П. Шитиков.

По первому пункту повестки дня с докладом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР, депутат Н. К. Байбаков.

По второму вопросу повестки дня доклад «О Государственном бюджете СССР на 1974 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1972 год» сделал министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

13 декабря в 10 часов утра в зале заседаний палат Верховного Совета СССР собрались депутаты Совета Национальностей.

Аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей А. Я. Пельше, Д. С. Полянского, А. Н. Шелепина, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Д. Ф. Устинова.

Заседание открыла председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР депутат Л. С. Насриддинова.

С содокладом планово-бюджетной и отраслевых комиссий по вопросам о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1974 год, Государственном бюджете СССР на 1974 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1972 год выступил председатель планово-бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат К. М. Герасимов. Он сказал, что в результате последовательно проводимых ЦК КПСС и Советским государством мер по осуществлению принятой XXIV съездом нашей партии Программы мира за последнее время произошло значительное оздоровление международного климата. Все советские люди горячо поддерживают плодотворную деятельность Коммунистической партии и Советского правительства и лично товарища Л. И. Брежнева в борьбе за

мир и безопасность на земле. Это позволяет нашей стране во все большей мере сосредоточить свое внимание, силы и средства на решении мирных созидательных задач коммунистического строительства.

Благодаря большой политической и организаторской работе ЦК КПСС и Совета Министров СССР, развернувшегося Всесоюзному социалистическому соревнованию за досрочное выполнение плановых заданий основные социально-экономические показатели народнохозяйственного плана в 1973 году будут выполнены и перевыполнены.

Говоря о проекте плана развития народного хозяйства СССР на 1974 год, докладчик сказал, что национальный доход страны возрастет на 6,5 процента, выпуск промышленной продукции увеличится на 6,8 процента. Намечены крупные мероприятия по дальнейшему развитию материально-технической базы сельского хозяйства. Грузооборот всех видов транспорта увеличится на 5,3 процента, опережающими темпами будут развиваться трубопроводный и автомобильный транспорт. Общий объем капитальных вложений в народное хозяйство по всем источникам финансирования предусматривается в размере 104,2 миллиарда рублей и возрастет по сравнению с ожидаемым выполнением в 1973 году на 6,5 процента.

Планом предусматривается дальнейшее повышение уровня жизни народа. Реальные доходы на душу населения увеличатся на 5 процентов. Общественные фонды потребления составят 82,5 миллиарда рублей.

К. М. Герасимов вносит предложение одобрить Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1974 год и Закон о Государственном плане с учетом поправок постоянных комиссий палат. Докладчик внес также предложение утвердить Государственный бюджет СССР на 1974 год и Закон о Государственном бюджете с учетом поправок. Вносится предложение утвердить отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1972 год.

13 декабря во второй половине дня в Кремле в зале заседаний палат Верховного Совета СССР началось третье заседание Совета Союза седьмой сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, Н. В. Подгорного, П. Н. Демичева, Г. В. Романова, М. С. Соколенцева, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Катусева.

Председательствовал на заседании заместитель председателя Совета Союза депутат Б. Е. Патон.

На заседании продолжалось обсуждение вопросов о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1974 год, о Государственном бюджете СССР на 1974 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1972 год.

(ТАСС).



Водитель автобрана Кочубеевского СМУ-3 ударник коммунистического труда член КПСС Лермант Хабибулаевич Идрисов принимает активное участие в строительстве всех объектов, которые ведет СМУ-3. Ежемесячные задания он выполняет на 120—130 процентов.

НА СНИМКЕ: Л. Х. Идрисов.

Фото П. БРЯЗГУНА.





ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ  
СТРАНИЦА № 2

## КАК ВЗРОСЛЕЮТ МАЛЬЧИШКИ

Звонкой трелью прозвучал школьный звонок. Учащиеся входят в кабинет военно-патриотического воспитания, привычно садятся за парты, нетерпеливо ожидая слов учителя.

— Ребята, сегодня мы будем изучать устройство стратегических ракет системы «земля—воздух», — начинает урок капитан запаса Михаил Павлович Слюсаренко.

Девятиклассники становятся серьезней, внимательно слушают каждое его слово. Для наиболее четкого представления изучаемого в классе имеются наглядные пособия: топографические карты, макеты, учебное оружие, киноаппарат. План работы по военно-патриотическому воспитанию рассчитан на 140 часов. За этот период ребята успешно овладевают навыками молодого бойца.

Программа обучения предусматривает изучение уставов, тактическую, огневую и строевую подготовку, топографию, гражданскую оборону. Занятия обязательно сочетаются с практикой. Учащиеся проводят учения на местности, совершают походы по местам боевой славы. Отрадно отметить, что в школе 29 разрядников по стрельбе. Несомненно, занятия по военному делу приносят хорошие плоды.

Недавно пришло письмо от курсанта высшего военного авиационного училища летчиков Владимира Мельникова, бывшего выпускника нашей школы. Вот что он пишет:

— Экзамены в училище сдал успешно. Теперь я курсант. Недавно принял военную присягу. Дорогой Михаил Павлович и все преподаватели, сердечно вам спасибо за ваш нелегкий плодотворный труд. Знания, которые вы дали мне, позволяют успешно нести службу, укрепляют веру в свои силы. До полетов еще далеко. Но я жду их с огромным нетерпением.

Такие письма приходят в школу довольно часто. Бывшие выпускники, находящиеся в армии, откровенно делятся мыслями со своими преподавателями, и это большая радость для нас.

...Идут занятия по военно-патриотическому воспитанию. Ребята выглядят непривычно серьезными, повзрослевшими. Здесь куются их знания, сила, воля, мужество. Умело, со знанием дела разбирает автомат Николай Дедов. Пока это обычный школьный урок. Но пройдет совсем немного времени и он, взяв в руки оружие, уверенно произнесет перед строем: «Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик вступая в ряды Вооруженных Сил, торжественно клянусь...» Слова присяги заставят понять его насколько высок и ответствен военный долг.

**З. РОТЕНКО,**  
зам. директора по внеклассной работе Кочубеевской средней школы № 2.

Валерий Белоцерковец, о котором идет речь в публикуемой ниже статье, — наш земляк. До армии работал электромонтером на Богословском кукурузообрабатывающем и хлебоприемном комбинате. Сейчас он служит матросом в Военно-Морском Флоте.

**ВСПОМИНАЕТСЯ СЛУЧАЙ.** После тренировки на боевом посту разговаривали двое: один — невысокий плотный крепкий с погонами старшины 2 статьи и второй — совсем еще молодой матрос. Вид у него был смущенный, растерянный и, пожалуй, даже виноватый. Чувствовалось, что прошедшая тренировка не принесла ему уверенности в себе, а, наоборот, огорчила и расстроила.

Что ж, бывает всякое. Иной на первых порах необычайно робует, теряется, разувается в своих силах. Вот тут-то и важно вовремя протянуть ему руку поддержки, дать возможность почувствовать силу взаимовыручки и товарищества, помочь найти свое место в строю.

В данном случае так и было. Командир отделения имел достаточный опыт воспитания подчиненных, сумел подойти к новичку с должным тактом и вниманием. Вскоре молодой воин освоился на заведовании и при следующей нашей встрече действовал по вводимым уверенно и сноровисто.

Таких командиров большинство. Об одном из них, старшем матросе Валерии Белоцерковце, и пойдет сегодня речь...

Валерий — комсомолец, водолаз, специалист высокого класса, кавалер знака «Отличник ВМФ». Слушать ему еще около года, но он уже добился больших успехов. Спокойный, выдержанный, он обстоятельно рассказывает о своей работе, службе, дает глубокие и точные характеристики подчиненным.

— Удивительное дело, — улыбается Валерий, — вот некоторые говорят, что первый спуск всегда страшен. Я почему-то не испытывал этого чувства. Наверное, это потому, что у нас были прекрасные учителя, которые, наряду с обучением специальности, сумели дать своим подшефным необходимую психологическую закалку.

Валерий, если так можно выразиться, — потомственный моряк. Отец его, механик СРТ, погиб во время одного из штормов на Тихом океане. Сын после окончания восьмилетки

пошел в речное училище. Кончил его в числе первых, получив специальность моториста-рулевого. Перед самым уходом на службу сдал на третьего штурмана. Став водолазом и попав на Балтику, молодой матрос с головой ушел в учебу.

Учиться было у кого. Первый его командир отделения старшина 1 статьи Алексей Атаманец — отличный специалист, опытный водолаз. Он был строг и требователен, не оставлял без внимания даже малейшей небрежности или невнимательности в действиях подчиненного, но в тоже время отзывчив и чуток.

Видимость в Балтийском море плохая, и только высокое мастерство командира отделения помогало ему дать молодому специалисту нужный совет при работе на грунте, а порой, действуя в паре, практически показывать выполнение того или иного приема.

## ЭСТАФЕТА ВОИНСКОГО МАСТЕРСТВА

Сейчас старшина 1 статьи Алексей Атаманец уволился в запас. Уезжая, он крепко пожал руку Валерия и наказал держать марку отделения, командиром которого теперь стал Белоцерковец.

И моряк помнит наказ. И не только помнит, но выполняет его с достоинством и честью. Его подчиненные — все отличники боевой и политической подготовки, классные специалисты. Маленький дружный коллектив, приняв социалистические обязательства по почину подводников-североморцев, успешно идет к намеченной цели.

... Баржа лежала на грунте на большой глубине килем вверх. Это была старая, ржавая десантная баржа, затонувшая здесь много лет назад. Теперь на этом месте должен стать пирс, и ее требовалось убрать.

— Работа предстоит сложная, — сказал командир перед строем. — Придется протаскивать тросы. Поднимать баржу будем понтонами. Вызываю лобовольцев.

Строй, как один, сделал шаг вперед.

Среди отобранных был и Валерий Белоцерковец.

Я увидел эту баржу, когда она была уже отбуксирована на место. Многотонная громада подчинилась воле людей, которые оказались крепче металла.

...Скоро предстоит сдача экзаменов на классность, и к ней отделение готовится сообща. Белоцерковец вызвал на соревнование матроса Ряполова, который прибыл в отделение на полгода позже самого командира.

Дух состязательности дает хорошие всходы. Опытный специалист Белоцерковец, соревнуясь с младшим товарищем, невольно заставляет его подтягиваться до своего уровня.

Глядя на сослуживцев, упорно тру-



дится молодой матрос Иван Кучеренко, совсем недавно прибывший в коллектив. Доброжелательность и взаимопомощь помогли ему уже сделать первые успешные шаги в службе. Как когда-то Алексей Атаманец обучал Валерия Белоцерковца, так сейчас он учит своих подчиненных.

Вот она, эстафета воинского мастерства. И это не просто громкая фраза. Это точная характеристика морской дружбы и взаимовыручки, флотского братства и товарищества.

Майор А. МЕШКОВ.

Газета «Северный моряк» за 18 сентября 1973 г.

НА СНИМКЕ: В. Белоцерковец.

## ПОДЗЕМНЫЙ ГАРНИЗОН

Недавно у нас в редакции побывал в гостях бывший защитник Керчи комиссар Старокарантинского отряда Иван Захарович Котло. Он является прообразом одного из героев книги «Улица младшего сына». Мы попросили его рассказать о героических действиях в каменоломнях города-героя Керчи.

**ОТРЯД** был разведен по секторам. Часовых расставили у входов и лазов каменоломни. Началась трудная военная жизнь подземного гарнизона. Спресованную тишину каменоломни все чаще нарушали гулкие раскаты снарядов, дробные звуки автоматных очередей.

— Выслать разведчиков. Усилить наблюдения в секторах «Волга», «Москва», «Сталинград», «Киев», — отдавал распоряжение командир гарнизона Александр Зябров.

Бойцы отряда, свободные от наряда, начинали взрывчаткой кожить гранат, отлитые их же руками в литейных цехах керченских заводов. Разведчики, вернувшись из ночного рейда, доложили, что в Старом Карантине, метрах в трехстах от подземной крепости, расположен штаб батальона СС.

— Уничтожить осиное гнездо, — приказал отряду командир.

День прошел в подготовке к ночной вылазке. В два часа ночи партизаны и моряки по-пластунски подползли к цели. Кто-то неосторожно звякнул оружием, и ночную тишину прервал крик вражеского часового.

Разбуженные по тревоге эсэсовцы открыли беспорядочный огонь. Смертельно раненный, падает командир отряда, но партизаны уже ворвались в помещение штаба. Короткая схватка, и со штабными офицерами было покончено.

Подтянув свежие силы, фашисты блокировали крепость. На следующую ночь пьяные эсэсовцы попытались проникнуть в каменоломни со стороны сектора «Волга». Но партизаны были начеку. Когда немцы втянулись в катакомбы, на их головы обрушились одна из стен, в которой были замурованы бутылки со взрывчаткой.



После неудачной операции фашисты отказались от лобовых атак.

Узнав от предателей расположение входов в катакомбы, они забросали бомбами шурфы, где находились продовольственные резервы, отрезали отряд от воинов-добровольцев. Продуктовый паек был урезан до предела. Каждый партизан получал стакан воды на двое суток. Позднее и эта норма была сокращена. Гарнизон продолжал бороться. Одна за другой уходили группы на выполнение боевых операций. Однажды после длительной осады новому командованию доложили:

—К крепости движется батальон немцев. На поверхности в рупор прокричали на русском языке:

—Не стреляйте, свои!...

Крепость молчала. Немцы осмелели. бросились в главный вход. По сигналу командира была взорвана стена, под которой нашли себе мо-

гилу более сотни гитлеровцев. В этом бою смело действовали юные разведчики Володя Дубинин и его товарищи.

Шел 50-й день осады. Не сдавалась подземная крепость. Гитлеровцы были вынуждены держать у каменоломни большие воинские силы. Из Франции фашистское командование срочно выписало мощную насосную установку, чтобы затопить каменоломню. Осуществить свой «чудовищный» замысел врагу не удалось. Украинские партизаны пустили поезд с оборудованием под откос. Крепость продолжала жить, самоотверженно сопротивляясь. Но не все дожили до счастливого дня победы. Погиб и самый юный партизан Володя Дубинин.

**НА СНИМКЕ:** защитник города-героя Керчи Иван Захарович Котло делится воспоминаниями с учащимися второй Кочубеевской средней школы.



# Слово не расходится с делом

## Перекличка соревнующихся

Завершается третий, решающий год девятой пятилетки. И хотя окончательные его итоги подводить еще рано, но уже сейчас можно сказать, выйдя на финишную прямую года, что животноводы колхоза «Красная звезда» и имени Ленина полны решимости выполнить и перевыполнить планы и социалистически

обязательства по производству и продаже государству животноводческой продукции.

Наш корреспондент обратился к секретарям партийных комитетов этих хозяйств Б. Ф. Кузнецову и М. Х. Муссову и попросил их рассказать об этом на страницах газеты.

## Призыв поддержан

Включились во Всесоюзное социалистическое соревнование, труженики ферм нашего колхоза ударно трудятся в решающем году пятилетки. Доярки, скотники, чабаны прилагают все усилия для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить свои обязательства. И результаты одиннадцати месяцев говорят о том, что свое слово животноводы держат крепко. При годовом обязательстве продать государству 850 тонн молока его отправлено на заготовительные пункты 1028 тонн, что составляет 121 процент. Успешно идет реализация мяса. До выполнения годового обязательства осталось продать государству 5 тонн.

Благодаря самоотверженному труду овцеводов обязательство решающего года по сдаче шерсти выполнено на 107 процентов. Правда, у нас есть отставание с продажей яиц государству: плановое задание выполнено только на 77 процентов. Но в этой отрасли принимаются сейчас необходимые меры, чтобы птицеводы справились с поставленной задачей.

Отличных показателей добились отдельные коллективы молочнотоварных ферм. Так, труженики фермы первой бригады при годовом плане 420 получили за одиннадцать

месяцев 435 тонн молока, значительно перевыполнив годовой план по его продаже государству.

Животноводы третьей бригады еще 13 ноября рапортовали парткому и правлению колхоза о выполнении годового задания по производству молока, на заготовительные пункты его отправлено на 63 тонны больше плана. Замечательных результатов добились коллективы чабанских бригад И. А. Остапенко, Н. М. Боженко, на откорме крупного рогатого скота — бригада Н. Е. Гайнулина и другие.

Помогает нам в этом соревновании с нашими соседями — тружениками ферм колхоза имени Ленина. Животноводы хозяйства пристально следят за их достижениями, радуются успехам соперников.

Во всех коллективах ферм хозяйства обслужено обращение участников Всероссийского совещания передовиков животноводства ко всем работникам сельского хозяйства Российской Федерации. Поддержав их призыв, они прилагают все свои знания и опыт для успешного завершения заданий нынешнего года и берут обязательство на 1974 год.

**Б. КУЗНЕЦОВ,**  
секретарь парткома  
колхоза «Красная звезда».

## ГЛАВНОЕ Организованность

Животноводы нашего хозяйства дали обязательство выполнить задания девятой пятилетки досрочно. Намеченные планы вполне реальны, и свое слово работники ферм подкрепляют делом. Они напряженно трудятся в третьем, решающем году пятилетки. Уже сейчас, по истечении одиннадцати месяцев, можно сказать, что обязательства нынешнего года будут по отдельным видам животноводческой продукции значительно перевыполнены, что позволит заложить прочную основу на 1974 год.

В этом году государству продано 1521 тонна молока при годовом обязательстве 1520 тонн, 70,2 тонны шерсти при годовом обязательстве 56 тонн. Успешно выполняются планы и обязательства по продаже мяса и яиц.

Нас радуют замечательные успехи отдельных коллективов ферм и многих животноводов, чей ударный труд отмечен в этом году правительственными наградами. Коллектив третьей молочнотоварной фермы еще в ноябре выполнил годовое задание по производству молока и трудится в счет будущего года.

Высоких показателей добилась доярка Нина Гевасимовна Воробьева. При годовом обязательстве 2600 она уже надоила по 2873 килограмма молока от каж-

дой коровы. Выполнила свое годовое обязательство Вера Егоровна Остапенко и другие.

Отлично трудится телятница Ольга Анисимовна Полуянова. Суточные привесы в ее группе телят составили 670 граммов при обязательстве 550. Успешно выполняет свое обязательство Валентина Даниловна Безлепка.

Значительному перевыполнению заданий по продаже государству шерсти способствует работа таких замечательных овцеводов, как Федор Иванович Лутовинов. В его бригаде получено по 113 ягнят на сто овцематок и настриг шерсти составил 5,4 килограмма с каждой овцы в физическом весе при обязательстве 5 килограммов.

Соревнуясь с животноводками колхоза «Красная звезда», наши доярки, скотники, чабаны, птицеводы прилагают все усилия к тому, чтобы организованно провести зимовку скота, обеспечить полноценное кормление и хороший уход за ним, добиться в зимний период высоких темпов роста производства и заготовок продуктов животноводства.

**М. МУССОВ,**  
секретарь парткома  
колхоза имени Ленина.

неров мяса, это в полтора раза больше, чем намечалось планом. Для сдатчиков организована встречная продажа комбикормов, что повышает их заинтересованность в откорме скота и птицы.

**Н. КРЕТОВ,**  
председатель Балхоновского сельсовета.

## ГЕРОИ ШОПОКОВЫ



Никогда не забудутся бессмертные подвиги советских воинов, совершенные в годы Великой Отечественной войны. Немеркнувшей славой покрыли себя воины легендарной панфиловской дивизии в боях с фашистскими захватчиками на подступах к Москве. И среди них — отважный сын киргизского народа Герой Советского Союза Дуйшенкул Шопоков. Его имя носит теперь колхоз Сокулукского района Киргизской ССР.

На свекловичных полях этого колхоза трудится вдова Дуйшенкула званая Керимбюбе Шопокова. За высокие урожаи она удостоена звания Героя Социалистического Труда. Ей пишут письма школьники, рабочие и колхозники, ветераны войны и труда из различных уголков нашей страны. К. Шопокова активно участвует в патриотической работе ДОСААФ.

На СНИМКЕ: Герой Социалистического Труда Керимбюбе Шопокова со своей снохой Раисой разбирает почту.

Фото В. ХУХЛАЕВА. (Фотокроника ТАСС).

Наши интервью

## Вклад животноводов

Крупный шаг по пути своего развития в текущей пятилетке сделал совхоз «Восход». Наш корреспондент обратился к секретарю парткома этого хозяйства Н. Г. Фоменко с просьбой рассказать о том, с какими результатами завершают третий год пятилетки животноводы совхоза. Вот что он ответил:

Труженики ферм успешно справились с выполнением народнохозяйственных планов по поставкам государству мяса, молока, яиц. В счет будущего года на приемный пункт отправлено более 200 тонн молока. Большой вклад в общее дело внес коллектив первой молочнотоварной фермы, возглавляемой коммунистом И. Г. Юшко. За успехи во Всесоюзном социалистическом

соревновании коллективу присуждена премия 900 рублей.

Работники молочно-го животноводства третьей фермы держат равнение на доярок Таисию Ильиничну Бабичеву, надовившую по 3200 килограммов молока от коровы. Более 30 лет трудится на ферме Дарья Алексеевна Мокроусова. Она также перешагнула трехтысячный рубеж по надоям.

За ударный труд лучшие из лучших наших животноводов А. А. Алифанова, В. К. Кучерова, Н. В. Верещняк награждены орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета».

На пороге новый, 1974 год. Подводя предварительные итоги, животноводы взяли курс на выполнение пятилетнего плана в четырех годах.

## Излишки продуктов — государству

## ТЕХНИКЕ — ЗАВОТЛИВЫЕ РУКИ

Ненастная осень нынешнего года серьезно повлияла на темпы полевых работ в совхозе «Невинномысский». Большое количество тракторов, автомашин было занято на севооборотах, подбеме явля, уборке кукурузы на зерно. И это не могло не отразиться на ходе ремонта техники.

Опыт прошлых лет показал, что к началу массового подхода техники в мастерские необходимо всесторонне подготовить базу, людей с таким расчетом, чтобы затем избежать штурмовщины, не снизить качества выполняемых работ. На этот счет колхозу зарядку мы получили, ознакомившись с обращением механизаторов Петровского района, бросивших ключ досрочно, с высоким качеством подготовить технику к весне будущего года.

На своем собрании приняли встречные социалистические обязательства. Думается, что перечислять все его пункты нет необходимости. Скажу о главном: ремонт тракторов решено завершить к 23 февраля, автомашин — к 20 марта и комбайнов — к 10 апреля будущего года.

Но это в перспективе. А сейчас в мастерской царит трудовой накал. В четвертом квартале предстояло выдать паспорта готовности 21 тракто-

ру, 10 автомашин и 8 комбайнам. Как и в прежние годы, ремонт техники осуществляется узловым методом. Мы считаем целесообразным привлечь к работе и хозяев машин. Практика показала, что когда участвуют в ремонте трактористы, шоферы, комбайнеры, повышается качество подготовки техники.

Двигатель называют сердцем машины, поэтому этот сложный и чув-

ствительный агрегат можно доверить только людям с богатым опытом, золотыми руками. Этими качествами обладает М. В. Братков, много перенял у него и напарник И. И. Мельник. Вдвоем они возвращают к жизни двигатели автомашин и тракторов различных марок. Не сидится дома пенсионеру Иллариону Ефимовичу Буланому. В разгар ремонта он снова в родном цехе, где отлаживается топливная аппаратура.

Добросовестно несут вахту слесари по наладке ходовой части Д. Зайцев, А. Михайлов. Дел у них невпро-

ворот: восстанавливаются коробки перемены передач, пересматриваются опорные катки. На специальных стендах проходят испытание каретки ходовой части и другие важные узлы.

Безусловно, дела тогда идут на лад, когда под руками в достатке нужные детали и запчасти. А в них, как обычно, постоянная нужда. Повышенный спрос на крестовины сателлитов к колесным тракторам, а также на кронштейны крепления двигателя к автомашине «ГАЗ-53». В таких случаях на выручку приходит кузнец В. Тихо-Иванов. Из-под кузнечного молота выходят эти детали не хуже заводских. Во всяком случае, эксплуатационники довольны изделиями совхозного умельца. Вот так и сливается труд каждого в единое целое, так и приходит успех ко всему коллективу.

На календаре — половина декабря. А из ворот центральных ремонтных мастерских уже выпущено 15 трак-

торов, паспорта готовности выданы, как и планировалось, десяти грузовым автомашинам, готовы четыре зерновых комбайна. Темпы ремонта повышаются изо дня в день.

Коллектив мастерских — обладатель переходящего Красного знамени совхоза. И не собирается его уступать. Плеч четвертого квартала ремонтники намерены выполнить к 25 декабря. Для этого есть все предпосылки.

Много дел у коллектива впереди. В связи с этим хотелось бы несколько слов сказать в адрес Октябрьского отделения «Сельхозтехника». Очень оперативно выполняются этим предприятием наши заказы. Давно мы сдали в ремонт три двигателя. Прошли все сроки, а заказ еще не выполнен.

Труженики мастерских, как и петровчане, развернули соревнование за высокое качество ремонта техники. Результаты соревнования регулярно подвешиваются и освещаются в стенной газете, на доске показателей. С избранием секретарем парткома И. Д. Бабичева оживилась массово-политическая работа. Все это слабые стороны наших общих дел общих успехов.

**И. БАРИЛЕНКО,**  
заведующий ремонтными мастерскими совхоза «Невинномысский».

## С ПАСПОРТОМ ГОТОВНОСТИ





## ПИСЬМО К ДРУГУ

Дорогой друг!  
Ты пишешь, что живешь так себе. Нет у тебя ни машины, ни заграничной мебели. Верю и ругаю тебя за это. Прежде всего за то, что не послушался моего совета, не приехал работать к нам на участок. А приехал, так жил бы припеваючи. Учти, что мы живем на Кавказе, хоть он и Северный, но все-таки Кавказ. Здесь есть где отдохнуть, где позабыть про всякие житейские неурядицы. А люди у нас какие! Весь свет обойти, таких добряков не найти. Взять, к примеру, нашего прораба Ивана Петровича Беседина. Для меня во всем коллективе Кочубеевского ремонтно-строительного участка бытового обслуживания нет дороже человека. Вот сколько времени работаем и горя не знаем. Ты, наверное, подумал,

тавил, форму № 2 заполнил, а это значит, что баста — я прямо испугался — жареным запахло. Около шести тысяч рублей промотал И. П. Беседин. Мы уже перепугались, а он — ничего, улыбается. Знает, народ сейчас стеснительный, в прокуратуру со своими недостроенными гаражами, несделанными гробницами не сунется, а все остальное — не страшно. Так что приезжай к нам, не прогадаешь, с Иваном Петровичем Бесединым любую махинацию можно проворачивать. Жду ответа, твой старый приятель **АЛЕКСЕЙ**.

Да, дружище! Только собрался заклеймить конверт, как узнал: Беседина с работы сняли. Но ты не огорчайся. С одной стороны тут есть и преимущества. Заказчики со следа сбежались. А потом он устроится, и снова начнется сладкая жизнь. После дождей вода устремляется в смотровые траншеи. Строителям СМУ-3 неоднократно предьявляли претензии, но они, как говорится, и в ус не дуют. И еще одна проблема. Уже скоро полгорода из-за неправильной планировки местности. Строительство ворот.

## КТО ВЫИГРАЛ?

— Давай поспорим, — сказал восьмиклассник Витя Егоров. Саша Лутовинов из первого «а» протянул руку: — Давай! — Что сегодня за нами придет — машина или автобус? Саша думал: вчера была машина грязная, до этого на ней скот возили, а автобуса давно не было, говорят, продал колхоз. Но ведь на чем-то повезут их в Заветненскую среднюю школу с хутора Екатериновского. И он наугад: — Автобус! Витя рассмеялся. — Мальш ты еще... Но потом сам сник: уже шел девятый час, а машина и не показывалась. — Оба мы с тобой проиграли, — с горечью сказал Витя, и друзья пошли пешком.

**А. ЕФИМОВ.**

## А СТРОИТЕЛИ И В УС НЕ ДУЮТ

У нас, механиков В профилатории АТП-2, серьезную тревогу вызывает такой факт. Мы не имеем возможности вести осмотр автомобилей на плесневет вода, издавая неприятный запах. Все это происходит из-за неправильной планировки местности. Строительство ворот.

Руководить работами поручено заведующему мастерскими Б. Колесникову. Однако решение поставленной задачи и по сей день находится на мертвой точке. **А. ЯНАКОВ,** слушатель школы рабселькоров.

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 декабря,

16-20 — Программа передач. 16-25 — Учебная передача по литературе. «Поэзия А. С. Пушкина». 17-00 — «Очерки истории нашей Родины». 17-30 — Для школьников. «Ростер». 18-00 — Ставрополье за неделю. 18-10 — Стране рапортует Ивановская область. 19-00 — Телевизионный экран почта Большого Ставропольского канала. 19-20 — Киноконцерт. 19-50 — Телевизионный художественный фильм «Быть человеком», 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Телевизионный художественный фильм «Быть человеком», 2-я серия. 22-40 — Спортивный дневник. 23-10 — Новости, программа передач.

### ВТОРНИК, 18 декабря.

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — «Лето урожайного года». Телеочерк. 10-15 — Телевизионный художественный фильм «Быть человеком», 1-я серия. 16-10 — Программа передач. 16-15 — «Наука сегодня». Ко Дню энергетика. 16-45 — «Русская речь». 17-30 — Для детей. «Приходи, сказка!». 18-00 — Телевизионные известия. 18-10 — «Подвиг». 18-40 — «Наши соседи», 19-25 — «Суд товарищей». Репортаж с московского завода «Манометр». 19-50 — Концерт мастеров искусств и участников художественной самодеятельности Литовской ССР. 21-00 — «Время». 21-30 — Премьера телевизионного музыкального фильма «Л. В. Бетховен — четвертая симфония». 22-25 — Новости, программа передач.

### СРЕДА, 19 декабря.

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 —

### Извещение

В воскресенье в 10 часов утра в помещении редакции районной газеты состоится очередное занятие слушателей школы рабселькоров. Приглашаются все желающие.

**ИНСПЕКЦИИ ГОССТРАХА** по Кочубеевскому району на постоянную работу

#### ТРЕБУЮТСЯ

инспекторы с окладом 82 рубля для обслуживания Кочубеевского сельского Совета — 1 участок, Казьминского и Балахоновского сельсоветов — 2 участка, Беломечетского и Ивановского сельсоветов — 3 участка;

страховые агенты для обслуживания села Надзорного — 1 участок и поселка Тоннельного — 2 участка, совхоза «Беломечетский» — 3 участка, хуторов Роцца, Раздольный, Привольный — 4 участка.

Оплата сдельно-премиальная. 4-3.

## НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

«Запорожская новь». Телеочерк. 10.15 — Телевизионный художественный фильм «Быть человеком», 2-я серия. 15-20 — Программа передач. 15-25 — «Классный час». 15-55 — Интервидение. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Швеции. 18-15 — «Ученые советуют». О приговлении гранулированных кормов. 18-40 — Телевизионные известия. 18-50 — Киножурнал. 19-00 — «Телевизионная школа экономических знаний». «Ставрополье в девятой пятилетке. Год 1973». 19-25 — Интервидение. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная СССР. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение трансляции хоккея. 22-00 — Поэт Изабелла Обре. 22-30 — Новости, программа передач.

### ЧЕТВЕРГ, 20 декабря.

16-25 — Программа передач. 16-30 — «Ваш сад». 17-00 — «Служу Советскому Союзу». Тележурнал. 17-55 — Телевизионные известия. 18-05 — «Твои чемпионы, Ставрополье!». Спортивная передача. 18-40 — Ленинский университет миллионеров. Борьба КПСС и Советского государства за создание прочной системы безопасности и сотрудничества в Европе. 19-10 — «На зрание — кинокомедия». Художественный фильм «Светлый путь». 21-00 — «Время». 21-30 — «Веселой песней, острым словом...». Концерт. 23-05 — Новости, программа передач.

### ПЯТНИЦА, 21 декабря.

15-25 — Программа передач. 15-30 — Программа Омской студии телевидения. 16-15 — «Объектив». Передача для кинолюбителей. 16-45 — Шахматная школа. Класс начинающих шахматистов. 17-45 — «На стройках пятилетки». Первая очередь Рязанской ГРЭС. 18-00 — «Депутаты и жизнь». Из опыта бытового обслуживания населения в Петровском районе. 18-20 — Телевизионные известия. 18-30 — Завтра — День энергетика. 19-00 — «Мир социализма». 19-25 — Интервидение. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. 22-15 — «Золотая нота» Концерт. 23-10 — Новости, программа передач.

### СУББОТА, 22 декабря.

9-00 — Программа передач. 9-05 — Гимнастика для всех. 9-20 — Новости. 9-30 — Для детей. «В кукольном магазине». 10-00 — «Рассказы о русских художниках». «Валентин Серов». Передача 1-я. 10-30 — Сегодня — День энергетика. 10-45 — Концерт по заявкам энергетиков. 11-30 — «Для вас, родители». 12-00 Концерт коллективов художественной самодеятельности. 12-30 — Литературные встречи. «Пабло Неруда». 13-15 — Киноленты прошлых лет. Художественный фильм «Джальма». 14-15 — «Руки золотые». Молодежный телевизионный конкурс. «Состоятся трикотажницы Пятигор.

ска и Ессентуков». 15-15 «Здоровье». 15-45 — Музыка — сегодня. 16-30 — Телевизионная газета. 17-30 — «Очевидное. — невероятное». 18-00 — Новости. 18-10 — Программа мультфильмов. 18-40 — «На арене цирка». 19-25 — Концерт. 19-50 — Телевизионный многосерийный спектакль «Владимир Родино». 21-00 — «Время». 21-30 — Телевизионный музыкальный фильм «Встреча друзей». 22-30 — Кубок СССР по плаванию. 23-20 — Новости, программа передач.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 декабря.

9-00 — Программа передач. 9-05 — «На зарядку — становись!». 9-20 — Новости. 9-30 — Для школьников. «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу». 11-00 — Для школьников. Телевизионный многосерийный спектакль «Рябят с нашего двора». История 7-я. 11-45 — «Зарубежные гости Москвы». 12-00 — «Музыкальный киоск». 12-30 — «Сельский час». 13-30 — Экранизация литературных произведений. Художественный фильм «Белые ночи». 15-25 — «Слово о музыке». 16-00 — Международная панорама. 16-30 — «Светофор». Соревнуются юные помощники ГАИ. 17-30 — Фестиваль народного творчества. Финал смотра 1973 года. 18-40 — «Клуб кинопутешествий». 19-45 — Телевизионный многосерийный спектакль «Николай Сельх». 21-00 — «Время». 21-30 — «Приглашает концертная студия». 22-30 — Кубок СССР по плаванию. 23-00 — Новости, программа передач.

Редактор **Г. БАЛМАКОВ.**

**Кочубеевский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства**

#### ПРЕДЛАГАЕТ

всем квартиросъемщикам, проживающим в коммунальных домах, погасить задолженность по коммунальным услугам: квартплате, отоплению, канализации и воде до 25 декабря 1973 года.

В случае неуплаты задолженности будут разосланы исполнительные надписи по месту работы. 4-1.

Партком и правление колхоза «Заветы Ильича» выражают глубокое соболезнование семьям Марковых и Люлиных по поводу смерти матери

**МАРКОВОЙ**  
Ульяны Ивановны.

**КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК**  
(«Межколхозстрой»)  
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу каменщики и плотники. Оплата труда сдельная и аккордно-премиальная, выплачивается 30-процентная надбавка за разрядной характер работы.

Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров, телефон 4-83. 10-3

**Ставропольское межрайонное отделение «Энергосбыт»**  
НАПОМИНАЕТ

всем гражданам и организациям, пользующимся электроэнергией, о том, что до 20 декабря 1973 года необходимо погасить имеющуюся задолженность за израсходованную электроэнергию в 1973 году. 3-2

**К сведению руководителей организаций, совхозов, колхозов и частных лиц!**

Район № 2 кабельных и радиорелейных магистралей (РКРМ-2) УКРМ-9 с 1 января 1974 года **БУДЕТ ПЕРЕИМЕНОВАН** в «Технический узел союзных магистральных связей и телевидения № 2 (ТУСМ-2) СМС-9. 2-2

**Кочубеевский районный Дворец культуры**  
ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ

от организаций, колхозов, совхозов района на проведение детских новогодних елок. Заявки принимаются до 20 декабря 1973 года. Телефон 2-51. 3-2

**РАЙОННАЯ БОЛЬНИЦА**

приглашает на работу электрика. 3-3

НАШ АДРЕС: с. Кочубеевское Ставропольского края, улица Октябрьской революции, № 47. Телефоны: редактора — 3-09, зам. редактора — 6-38, отдела сельского хозяйства — 4-09, ответ. секретаря и корректора — 3-79, отдела писем — 2-44, бухгалтерии — 4-86, радиовещания — 5-05, типографии — 5-49.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.